

Πειραιάς, 3 Νοεμβρίου 2017

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τα στατιστικά δεδομένα που αφορούν τα ευάλωτα παιδιά -συμπεριλαμβανομένων των παιδιών προσφύγων, μεταναστών και εθνικών μειονοτήτων- είναι κομβικής σημασίας για τον περιορισμό της ανισότητας και για τη διασφάλιση ότι «κανένα παιδί δεν θα μείνει πίσω», τόνισαν η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) και η UNICEF κατά την ετήσια συνάντηση **«Network Meeting of National Statistical Offices: Data on Refugee and Migrant Children and Children from Ethnic Minorities»**, που διοργανώθηκε φέτος, για πρώτη φορά, στην Αθήνα από τις 24 έως τις 25 Οκτωβρίου 2017.

Ο Πρόεδρος της ΕΛΣΤΑΤ κ. **Αθανάσιος Κων. Θανόπουλος** κήρυξε την έναρξη των εργασιών της συνάντησης υπογραμμίζοντας τη σημασία της προστασίας των δικαιωμάτων των παιδιών και την ανάγκη συνεργασίας μεταξύ εθνικών και διεθνών οργανισμών, ιδίως όσον αφορά την υιοθέτηση κοινών προτύπων μέτρησης, προκειμένου να επιτευχθεί αυτός ο στόχος.

Εκπρόσωποι από την Ελληνική Αστυνομία, την Υπηρεσία Ασύλου, το Υπουργείο Παιδείας και το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ), καθώς και τον Συνήγορο του Παιδιού, τόνισαν τη σημασία όχι μόνο της ενίσχυσης της συλλογής αναλυτικών στοιχείων για τα παιδιά, αλλά και της παρακολούθησης της πρόσβασής τους σε υπηρεσίες για την καλύτερη ενημέρωση των κυβερνητικών αρχών και του κοινού σχετικά με τις ανάγκες τους. «Η Ελλάδα βρίσκεται στην πρώτη γραμμή της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της αντιμετώπισης της προσφυγικής και μεταναστευτικής κρίσης» είπε ο κ. **Απόστολος Κασάπης**, από την Ελληνική Στατιστική Αρχή και τόνισε ότι «για να διασφαλιστούν τα δικαιώματα των παιδιών προσφύγων, ιδίως των ασυνόδευτων, και για να προασπιστεί η ασφάλεια και η ευημερία τους, το βασικό είναι να ξέρουμε τον αριθμό τους».

Τα δεδομένα είναι ζωτικής σημασίας για την επίτευξη καλύτερων αποτελεσμάτων για τα παιδιά και για την ενημέρωση των κυβερνήσεων, της κοινωνίας των πολιτών, των δωρητών και των ακαδημαϊκών, έτσι ώστε να τους βοηθήσουν στη λήψη αποφάσεων, τη διαμόρφωση πολιτικών, προγραμμάτων και σχετικών ημερήσιων διατάξεων. Η βάση δεδομένων TransMonEE (Transformative Monitoring for Enhanced Equity) ενημερώνεται κάθε χρόνο με στοιχεία σχετικά με τα παιδιά από τις Εθνικές Στατιστικές Υπηρεσίες. «Η χρήση αυτών των δεδομένων έχει ήδη μεταφραστεί σε συγκεκριμένα αποτελέσματα για τα παιδιά, όπως ο εντοπισμός και η παραπομπή ασυνόδευτων παιδιών που έχουν ανάγκη βοήθειας στις υπηρεσίες», δήλωσε η **Lori Bell**, Περιφερειακή Εμπειρογνώμονας της UNICEF για τα δεδομένα και την παρακολούθηση των δικαιωμάτων του παιδιού. «Πρέπει όχι μόνο να προωθούμε, αλλά και να παρακολουθούμε την ένταξη των παιδιών, ώστε να μην υστερεί κανένα παιδί και όλοι να μπορούμε να δούμε τα οφέλη της προσέλκυσης, της συμμετοχής σε απογραφές και της καταγραφής τους».

Εκτός από την Ελλάδα, αρκετές άλλες χώρες, όπως η Τουρκία, η Γερμανία, η Μολδαβία και η Κιργιζία, επικεντρώνουν, επίσης, τις προσπάθειές τους στη συλλογή και τη βελτίωση της διαθεσιμότητας δεδομένων για παιδιά πρόσφυγες και μετανάστες, καθώς και στην παρακολούθηση της ισότητας των μειονοτήτων, ιδιαίτερα των παιδιών Ρομά. Η UNICEF επενδύει σε μεγάλο βαθμό στην παραγωγή δεδομένων και στη διαχείριση γνώσης, χάρη στην υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής - Γενικής Διεύθυνσης Δικαιοσύνης και Καταναλωτών (DG JUST).